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SESSÃO DO DIA 20.08.2020 
 
 

Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 2º período 
legislativo, realizada no dia 20 (vinte) de agosto do ano de 2020 (dois mil e vinte).  Às 
18h15 do dia supracitado, o Senhor Presidente José Fábio Machado com as graças de 
Nossa Senhora Santana declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes e em 
seguida solicitou ao 1º secretário, o vereador Jurandir Abreu Santiago que fizesse a 
chamada regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída constatou que 
estavam presentes os vereadores:  Afraudizio Azevedo Soares, Aluísio Gomes da Rocha, 
Francisco Inaldo de Lima, João Bosco Pereira, José Augusto de Almeida Júnior, José Maria 
Mateus, José Alberto Barbosa Filho, José Elias de Oliveira, José Fábio Machado,  Jurandir 
Abreu Santiago, Marcus Rogério da Silva, Maria Neuma de Melo e Reginaldo Araújo da 
Silva. Prosseguindo, o senhor presidente informou que a ata da sessão ordinária realizada 
no dia 13 de agosto de 2020 foi disponibilizada eletronicamente para todos os vereadores 
e estava aberta a observações. A mesma depois de aprovada pelos presentes foi assinada. 
Continuando com o expediente constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 
06/2020, denomina rua Maria Elisomar Pereira de Oliveira, e dá outras providências; 
Projeto de Lei Nº 07/2020,  dispõe sobre a instituição da Fundação Onça Preta, como 
Patrimônio histórico e cultural do município de Jaguaruana e dá outras providências; 
Projeto de  Indicação Nº 03/2020, regulamenta normas e critérios para a prática equestre 
de forma a garantir o bem estar dos animais, além de reconhecê-las como expressões 
artístico-culturais;   Projeto de Decreto Legislativo Nº 03/2020, dispõe sobre a concessão 
de título de cidadão Jaguaruanense ao Senhor Otávio Vitor dos Santos; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 04/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
Jaguaruanense ao Senhor Joaquim Pereira da Silva; Projeto de Decreto Legislativo Nº 
05/2020, dispõe sobre a concessão de título de cidadão Jaguaruanense ao Senhor Márcio 
Pires Del Picchia; Requerimento Nº 01/2020 de autoria do vereador José Alberto Barbosa 
Filho solicitando do chefe do poder executivo a construção da sede própria do Caps no 
município de Jaguaruana;  Requerimento Nº 02/2020 de autoria do vereador José Alberto 
Barbosa Filho solicitando do chefe do poder executivo a pavimentação da Rua Nossa 
Senhora de Fátima, no Bairro Tabuleiro; Requerimento Nº 03/2020 de autoria do 
vereador José Alberto Barbosa Filho solicitando do chefe do poder executivo a instalação 
de luminárias no beco da Eurosono, que dá acesso as ruas que ficam localizadas por trás 
da Escola Manuel Sátiro; Requerimento Nº 04/2020 de autoria do vereador Marcus 
Rogério da Silva solicitando do chefe do poder executivo a restauração da estrada da 
localidade de Curralinho da Barra; Requerimento Nº 12/2020 de autoria do vereador 
Afraudizio Azevedo Soares solicitando do chefe do poder executivo a limpeza pública da 
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Rua Gerardo Pereira Melo, no Bairro Juazeiro; Requerimento Nº 13/2020 de autoria do 
vereador Afraudizio Azevedo Soares solicitando do chefe do poder executivo o conserto 
do calçamento do final da rua Cel. Raimundo Francisco, no bairro Juazeiro, próximo ao 
Arena Music; Requerimento Nº 14/2020 de autoria do vereador Afraudizio Azevedo 
Soares solicitando do chefe do poder executivo a limpeza pública na Travessa Duque de 
Caxias, no Bairro Juazeiro; Requerimento Nº 15/2020 de autoria do vereador Afraudizio 
Azevedo Soares solicitando do chefe do poder executivo a limpeza dos arredores da Igreja 
Nossa Senhora do Perpétuo Socorro e capinagem na praça da mesma, no bairro juazeiro. 
Requerimento Nº 16/2020 de autoria do vereador Afraudizio Azevedo Soares solicitando 
do Diretor da Jprev os comprovantes de depósitos de pagamentos das contribuições da 
Jprev de todas as secretarias; Requerimento Nº 16/2020 de autoria do vereador Aluísio 
Gomes da Rocha solicitando do chefe do poder executivo a pavimentação e instalação de 
sistema de esgoto na Rua Luiz Estevão, no Bairro Tabuleiro;  Requerimento Nº 17/2020 
de autoria do vereador Aluísio Gomes da Rocha solicitando do chefe do poder executivo 
a pavimentação e instalação de sistema de esgoto na Rua Antônio Gerardo Filho, no 
bairro Tabuleiro;  Requerimento Nº 18/2020 de autoria do vereador Aluísio Gomes da 
Rocha solicitando do chefe do poder executivo a pavimentação e instalação de sistema 
de esgoto nas Ruas do conjunto novo tempo, no bairro Tabuleiro;  Ofícios nºs 063 e 
064/2020 do  vereador Afraudizio Azevedo Soares para o Gerente do Banco Bradesco e 
Secretário Municipal de Educação; Ofício Nº 065/2020 do vereador Reginaldo Araújo da 
Silva para o Presidente da República Jair Messias Bolsonaro. Logo em seguida usando a 
fala de pequeno expediente, o vereador Afraudizio Azevedo Soares destacou os 
requerimentos que apresentou após visita que realizou ao bairro Juazeiro e, em conversa 
com os moradores recebeu sugestões no tocante a necessidade da limpeza de algumas 
ruas e da praça da igreja, além da restauração de calçamento em um trecho da rua Cel. 
Raimundo Francisco. Referendou também os ofícios que está enviando a Jprev, 
solicitando os comprovantes dos repasses dos órgãos municipais, outra solicitação 
apresentada é um ofício a gerência do banco Bradesco no tocante a não liberação dos 
empréstimos consignados aos servidores do município, falou que está solicitando 
também do secretário de educação informações com relação a cobrança dos consignados 
que a Caixa Econômica Federal está fazendo aos servidores. Comentou sobre o projeto 
de concessão de título de cidadania Jaguaruanense, informou que está indicando o nome 
do senhor Otávio Vitor por ser uma pessoa que a vários anos mora em nossa cidade e é 
merecedor da homenagem. Falou sobre a questão do Projeto de Lei que torna a 
Fundação Onça Preta como patrimônio histórico, disse que a mesma há 20 anos 
desenvolve suas atividades e merece reconhecimento. Em seguida, o vereador Aluísio 
Gomes da Rocha destacou os requerimentos que apresentou após atender solicitação 
dos moradores do bairro Tabuleiro, que necessitam dos serviços públicos de 
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pavimentação e de rede esgoto de algumas ruas. Pediu o apoio dos colegas na aprovação.  
Logo após, o vereador Naldo Quirino destacou a aprovação do nome do saudoso 
Francisco Fabiano Farias na denominação da Areninha da comunidade de Curralinho dos 
Patos, disse que o mesmo foi um jovem desportista e bastante querido naquela 
localidade, agradeceu a gestão pela construção da obra. Referendou o ofício que está 
enviando ao presidente da república Jair Messias Bolsonaro fortalecendo ações de 
parlamentares de outros municípios, que pede a sanção do Projeto de Lei nº 735/2020 
que trata de medidas de amparo aos agricultores familiares do Brasil, nesse período de 
pandemia do Covid - 19. Em seguida, o vereador José Maria Mateus destacou o trabalho 
do ministro de desenvolvimento regional Rogério Marinho, liberando a água da 
transposição do Rio São Francisco para chegar nos reservatórios do nosso estado, 
realizando assim, um sonho antigo dos cearenses. Dando sequência, na ordem do dia 
constou as seguintes matérias:  Requerimentos. Aprovados por unanimidade. Na 
sequência, fez uso da tribuna o vereador Afraudizio Soares, cumprimentou a todos e 
iniciou destacando que esteve no Banco Bradesco questionando aos funcionários o 
porquê de os empréstimos dos servidores estarem sendo bloqueados, tendo em vista a 
dificuldade que todos estão passando decorrente da pandemia, mas não teve clareza na 
resposta, com isso em sua fala pediu informações sobre essa questão a gerencia do 
referido banco. Em seguida, citou sobre os comprovantes da JPREV e afirmou que é 
importante que se acompanhe a mesma, pois se sabe que há uma pauta sobre a alíquota 
dos servidores e isso precisa ser discutido e trabalhado de forma transparente. Outro 
ponto que destacou foi que as inscrições do PAA Alimentos do Governo do Estado estão 
abertas e pra que o programa de aquisição de alimentos entre em vigor no município é 
necessário que o próprio município faça um requerimento oficial para o Governo do 
Estado dizendo que quer entrar no programa e, a partir disso, é que há a inscrição dos 
agricultores familiares do município para entrarem no mesmo, depois desse processo é 
que o Governo do Estado pode liberar o recurso. Em aparte o vereador José Maria 
reforçou a fala do vereador Afraudizio. Dando continuidade o vereador Afraudizio disse 
que irá a Secretaria de Agricultura fazer essa solicitação. Logo em seguida, o vereador 
destacou a concessão de título de cidadão ao seu amigo Otávio. Outra situação que 
retratou foi sobre a Fundação Onça Preta, que é uma instituição que tem funcionado com 
ajuda e colaboração de pessoas físicas e algumas parcerias e, essa fundação quer 
participar de editais fora do município para poder garantir que essas atividades se tornem 
permanentes e pra isso precisam de um título de patrimônio histórico cultural do 
município, visto que tem quase 20 anos de fundação e é um reconhecimento de trabalho 
prestado. Em aparte o vereador Naldo reforçou falando sobre o trabalho importante da 
Fundação Onça Preta e que merecem reconhecimento pelo benefício que proporcionam 
a muitas crianças. Retornando a palavra o vereador Afraudizio externou seu sentimento 
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de alegria em ter o vereador Naldo de volta, depois de dias em isolamento por conta do 
Covid-19 e relembrou que as pessoas não podem relaxar com esse vírus, que é preciso 
continuar se cuidando, pois a pandemia ainda é uma ameaça. Em aparte o vereador 
Inaldo parabenizou o vereador Afraudizio por seu desempenho na tribuna e comunicou 
a mesa diretora que ainda não recebeu respostas aos ofícios enviados a secretaria de 
educação e secretaria de saúde. Por fim, o vereador Afraudizio retomou a palavra e 
desejou um boa noite e que Deus abençoe a todos. Logo em seguida usou a tribuna o 
vereador José Alberto Barbosa Filho que saudou a todos e destacou os requerimentos 
que apresentou, como o que pede a construção da sede própria do Caps, um local que 
atende várias pessoas, por isso, pede que a gestão possa analisar com carinho essa 
reivindicação. Solicitou também a pavimentação da rua Nossa Senhora de Fátima, no 
bairro Tabuleiro e instalação de luminárias no beco que dá acesso as ruas que ficam 
localizadas atrás da escola Manuel Sátiro, medidas bastante esperadas pelos moradores. 
Destacou o projeto de indicação que apresentou, que trata da regulamentação dos 
esportes equestres, bastante praticado em nossa cidade e que precisa de uma lei para 
ficar mais organizado. Desejou boas vindas ao colega Naldo Quirino que passou por 
problemas de saúde. Finalizou com um boa noite. Em seguida usou a tribuna o vereador 
Naldo Quirino que saudou os presentes e destacou sua volta aos trabalhos após um 
período que teve afastado por conta de problemas de saúde, agradeceu a todos pelo 
apoio nesse momento, lamentou a morte do colega da polícia militar Sargento Sergio por 
Covid - 19. Falou do trabalho que tem realizado na saúde ajudando as pessoas que mais 
precisam e agradeceu as parcerias que tem realizado com vários profissionais da área da 
saúde, disse que tem recebido sugestões dessas pessoas e vai apresentar um projeto de 
indicação para que seja criado o teste da orelhinha e de língua que consegue identificar 
algumas doenças nas crianças. Disse que já enviou ao executivo um ofício assinado com 
os colegas de bancada pedindo uma gratificação aos profissionais da saúde que estão no 
combate ao Covid-19 e está novamente cobrando essa medida que já está sendo 
realizada em outros municípios. Desejou boas vindas ao servidor Huguinho, em seu 
retorno a Câmara para que possa contribuir com seus trabalhos na casa do povo. Concluiu 
com um boa noite. Em seguida foi facultada a palavra e como não houve nenhuma 
solicitação do uso da mesma e por não ter nada mais a tratar o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, desejou um boa noite e declarou encerrada a Sessão. A 
presente ata depois de aprovada vai pelos presentes assinada. 

 


